Προτεινόμενα Θέματα πανελληνίων

ΜΟΝΟΔΙΑΣΤΑΤΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ
Καθηγητής : Ελευθέριος Δουκέρης ( 1ο Γυμνάσιο Λαυρίου)

ΘΕΜΑ 1ο 

Α) 1.Να αναφέρετε τα μειονεκτήματα που έχει η χρήση πινάκων στους αλγορίθμους(μονάδες 5)
     2. Πότε (για ποιους λόγους) χρησιμοποιούμε την σειριακή αναζήτηση(μονάδες 5)
Β) Σωστό ή Λάθος

1. Η θέση ενός στοιχείου στους δυσδιάστατους πίνακες καθορίζεται από δύο αριθμούς

2. Οι διαστάσεις ενός πίνακα δεν μπορούν να αλλάξουν κατά τη διάρκεια εκτέλεσης ενός αλγορίθμου.

3. 4.Η χρήση πινάκων αυξάνει την απαιτούμενη μνήμη για την εκτέλεση του προγράμματος

4. Η ταξινόμηση εφαρμόζεται κ’ σε δυσδιάστατους πίνακες

5. Κάθε στοιχείο Α[2,3] είναι το περιεχόμενο του στοιχείου που βρίσκεται στη 2η στήλη και 3η γραμμή του πίνακα Α(μονάδες 5)
Γ. Να συμπληρώσετε τα στοιχεία του πίνακα Α

Α[1]
Α[2]
Α[3]
Α[4]
Α[5]

Με τις τιμές που θα έχουν μετά την εκτέλεση των παρακάτω εντολών(μονάδες 5):
Α[5] ( 1

Α[3] ( 15

Α[2] ( Α[3] + 2

Α[Α[5]] ( (Α[5] +1) * Α[3]

Α[4] ( Α[3] mod A[2]

Δ. 1.Να γίνει πρόγραμμα που να διαβάζει πίνακα Α[10] με την επανάληψη όσο……

   2.Να γίνει το διάγραμμα ροής του παραπάνω ερωτήματος(μονάδες 10)
Ε. Δίνεται μη ταξινομημένος πίνακας Α , Ν διαφορετικών στοιχείων  

Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα χρησιμοποιεί την σειριακή αναζήτηση ψάχνοντας στοιχείο με τιμή ίση με KEY , Η διαδικασία θα τερματίζει αν βρεθεί το στοιχείο . Το αποτέλεσμα του αλγόριθμου θα είναι η ύπαρξη και η θέση του ζητούμενου στοιχείου ή η μη ύπαρξη του ζητούμενου στοιχείου . (μονάδες 10)
ΘΕΜΑ 2ο 

Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να ελέγχει αν είναι ίσοι δύο μονοδιάστατοι ακέραιοι πίνακες Α και Β μεγέθους Ν. Στην περίπτωση που είναι ίσοι να εμφανίζεται μήνυμα «Πίνακες ίσοι» ενώ αν δεν είναι ίσοι να εμφανίζεται το μήνυμα «ΘΕΣΗ ι» όπου ι είναι η πρώτη θέση που βρέθηκε η διαφορά τους. 

Για παράδειγμα αν οι πίνακες ήταν Α[10,35,12,4,5, 17] και Β[10,35,6,4,8,17]παρότι είχαν  διαφορετικές τιμές στις θέσεις 3, 5 να εμφανιζόταν μόνο ΘΕΣΗ 3(μονάδες 20)
ΘΕΜΑ 3ο 
 Μια επιχείρηση διαθέτει 10 πωλητές , με κωδικό από 1 μέχρι 10 , οι οποίοι μπορούν να κάνουν περισσότερες από 1 πωλήσεις . 

Α)να εισάγονται δεδομένα από το πληκτρολόγιο .Για κάθε πώληση εισάγονται , ο κωδικός του πωλητή και το ποσό πώλησης . Η εισαγωγή δεδομένων τελειώνει όταν δοθεί 0 στον κωδικό πωλητή .

β)Να υπολογίζεται το συνολικό ποσό πωλήσεων για κάθε πωλητή χωριστά και να εμφανίζεται στην οθόνη (να γίνει χρήση μονοδιάστατου πίνακα 10 θέσεων για τα σύνολα των πωλήσεων του κάθε πωλητή ) (μονάδες 20)
ΘΕΜΑ 4ο 
Για την καλύτερη επεξεργασία των αποτελεσμάτων των πανελληνίων εξετάσεων των παιδιών της Γ Λυκείου καταχωρούμε σε τρεις μονοδιάστατους πίνακες τα ονοματεπώνυμα , το Φύλλο(«Α» για αγόρι η «Κ» για κορίτσι)και τα τελικά μόρια των 74 παιδιών της Γ τάξης.   
Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος: 
Α)Να διαβάζει τους παραπάνω πίνακες(μονάδες 2)
Β)Να βρίσκει και να εμφανίζει τα ποσοστά κατά φύλλο των μαθητών που πέρασαν τα 10.000 μόρια(μονάδες 4)
Γ)Να βρίσκει και να εμφανίζει το όνομα του αγοριού με τα περισσότερα μόρια(μονάδες 4)
Δ)Αν δεν υπάρχει άλλος μαθητής (αγόρι) με τα παραπάνω περισσότερα μόρια να ψάχνει αν υπάρχει κάποιο κορίτσι με τα μόρια αυτά και να εμφανίζει το ανάλογο μήνυμα . (μονάδες 5)
Ε)βρίσκει και εμφανίζει το όνομα η τα ονόματα των μαθητών που τα μόρια τους βρίσκονται πιο κοντά στον μέσο όρο των μορίων των παιδιών του σχολείου (μονάδες 5) 
